

昨天,我国北方地区迎来高温天气,辽宁部分地区的最高气温甚至达到了40℃!与之相比,上海凉爽得多,徐家汇最高气温仅27℃。明后天将进行中考,申城天气继续给力,既无雨又凉爽,利于考生考试。下周,黄梅天可能就要来了,市民可利用周末时间抓紧洗晒。

青年报记者 刘春霞

## ■你可能感兴趣的

### 上海国际航运中心建设成果展开幕

本报讯 记者 郭颖 为全面展示1996年以来20年间上海国际航运中心建设所取得的巨大成果,在上海市交通委的关心指导下,由中国航海博物馆主办的“向海而兴:上海国际航运中心建设成果展”于昨天正式开幕。该展览将持续至2017年8月15日,期间还将举办多场专家讲座和形式多样的社会教育活动。

该展览共展出图片近300张,并辅以相关实物和视频资料,展示上海国际航运中心建设的“昨天”、“今天”和“明天”。展厅总体设计成集装箱造型,营造出浓郁的海洋氛围。为突出博物馆特色,此次展览还展示了“赛玲娜号”、“天海新世纪号”、“聪河号”、“祥云河号”、“新亚洲”号等船模,水下整平机器人,“风范号”和“风华号”吊机模型等35件实物。值得一提的是,展览尾声部分还展示了一幅长1.8米、宽1.2米的大型集装箱油画,该油画名为“驶向未来”。

### 海派文化中心在虹口成立

本报讯 记者 范彦萍 你站的这个地方,也许“金嗓子”周璇曾经站立过;你坐的这个位置,也许“人之子”鲁迅也曾坐下过……在虹口,至今仍存有近300处历史文化的旧址遗址。尤其是四川北路,似乎每走几步路,都能发现一处“有来头”的建筑。历经一年多的精心建设和筹备,昨天,上海第一座以“海派文化”命名的公共文化空间正式建成开放。以“海派/启·承”为主题的海派文化中心在虹口成立。市委常委、宣传部长董云虎和虹口区委书记吴信宝为中心揭幕。

即日起,位于虹口区四川北路1468号四川北路公园内的海派文化中心举办的展览和活动将于每天9:00-16:30(16:00停止入场)对市民免费开放。

### 辰山植物园土壤二期工程进行中

本报讯 记者 刘晶晶 通讯员 郑双征、沈琳 在辰山植物园,覆盖26.5万平方米的土壤改良一期工程已经完成,目前二期工程在紧锣密鼓地前期准备中,改良过的土壤将能让植物更健康地生长,这样的土壤改良工程今后将在本市的建设工程中出现更多。记者昨天从上海建工获悉,上海建工旗下园林集团与英国排名第一的专业环境修复企业——英国洛尔集团合作,共同成立了上海埠域环境工程有限公司,将致力于土壤生态环境的修复。

历时一年,覆盖26.5万平方米的土壤改良一期工程已在辰山植物园完成,相当于37个标准足球场,包括南入口区、矿坑花园和岩石药用园三大核心区域,共同包揽了全国80%的游客量。共涉及逾万株乔灌木,百余种海棠、木兰、梅花、樱花,还有不少国家二级重点保护植物。工程师为了让植物更加茁壮成长,采用了步进式土壤破碎翻拌技术、乔木原位地下土壤改良修复技术,打造植物新的安乐窝。眼下,二期工程在紧锣密鼓地前期准备中。

中考期间申城天气舒爽。

青年报记者 吴恺 摄

# 中考期间申城天气舒爽

## 下周黄梅天或来 建议利用周末抓紧洗晒

从前天开始,我国北方一带如北京、天津、辽宁、山东等地再次迎来了新一轮的高温天气。昨天,辽宁部分地区的最高气温甚至达到了40℃。相比之下,申城的天气就舒服多了,不但延续着前天的舒爽,而且天气微微有点凉。

白天天空云系稍多,市区徐家汇最高气温止步于27℃,各区的最高

气温也在25℃-28℃之间,户外感觉很舒服。

最新预报显示,由于雨带东移南压,本周剩下的三天,申城都是多云为主的好天气。今天至本周末,最低气温在20℃-21℃之间,最高气温在28℃-29℃上下。明后天,一年一度的中考将举行,气象部门表示,中考期间申城处在地面高压楔控制,以

多云间晴天气为主,气温变化幅度不大,最高气温在29℃上下,空气质量以良为主,天气非常有利于中考。不过,由于日照强烈,广大中考考生还是要注意防晒。

根据最新预报,下周梅雨天可能真的要来了,所以,本周末市民可利用好天气抓紧时间洗晒或外出游玩。

## 本市启动2017年全市直招士官工作

### 市征兵办会同相关部门开展兵役执法检查成效明显

青年报记者 刘昕璐

本报讯 为切实做好2017年直招士官工作,市政府征兵办制发了《关于做好全市2017年从普通高等学校毕业生中直接招收士官工作的通知》,本市2017年直招士官工作开始启动。

#### 全市直招士官工作启动

通知明确,今年本市直招士官招收单位包括海军(7人)、战略支援部队(5人)、公安边防部队(8人);招收专业包括水上运输类(9人)、船舶与海洋工程类(3人)、通信类(5人)、市政工程类(3人)。

通知规定,根据本市招收士官的任务和专业分布情况,结合本市高等学校及专业分布的实际,按照兵役负担相对均衡的原则,将招收士官任务下达给各区,同时明确高等学校和直属局(公司)任务,由区征兵办组织实施。直接招收士官任务完成情况纳入军委国防动员部征兵工作绩效考评体系和全市征兵先进单位和个人评比内容,招收数量计入各区、高等学校和直属局(公司)大学生入伍数量。

通知明确,今年士官招收对象为普通高等学校毕业生,所学专业符合部队专业需要,未婚,男性,年满24

周岁以内(1992年8月1日以后出生);政治条件和体格条件分别按照《征兵政治考核工作规定》、《应征公民体格检查标准》及有关规定执行。从6月中旬开始,组织开展宣传发动、应招报名、初检初审等工作;7月30日前,完成体格检查、政治考核、专业审核、审批定兵、协议书签订、档案交接和自行报到计划制订等工作。直接招收士官入伍时间从2017年8月1日起算,8月2日至10日到达部队。部队下达士官任职命令的时间为2017年12月1日。

通知强调,各级各单位要切实加强对组织领导,紧前安排部署,层层压实责任,认真抓好落实。各区征兵办要充分发挥职能作用,把直接招收士官作为征兵工作的重要组成部分,深入调查摸底,广泛宣传发动,落实优惠政策,严格标准条件,明确时间节点,周密组织体格检查、政治考核、专业审定、协议签订和档案交接等工作。各级要坚决贯彻党风廉政建设各项规定,坚决防止和纠正招收工作中的不正之风,健全监督制约机制,严肃查处违规违纪问题,确保高标准高质量完成年度招收任务。

#### 兵役执法检查成效明显

为进一步强化全市公民、法人和其他组织兵役法律观念,完善依法征

兵工作机制,根据兵役法律法规有关规定和年度工作安排,由市政府征兵办牵头组织,于3月下旬至6月初在全市范围内开展兵役执法检查。5月下旬至6月上旬,市政府征兵办会同市教委和警备区等有关部门,成立市兵役执法检查组,按照“宣传兵役法规,指导基层工作,规范兵役行为,摸清潜力底数”的要求,对区、乡(镇、街道)、用人单位(学校)贯彻落实兵役法律法规的情况进行了抽查检查。

全市各级兵役部门向用人单位、学校共发出《执行兵役法规自查情况报告表》29429份,回收28956份,回收率98%;实地检查用人单位3756家,对30家用人单位责令整改。市兵役执法检查组对全市16个区征兵办、30个乡(镇、街道)、23所高校、6个直属局(公司)和2个用人单位贯彻落实兵役法规情况进行了实地检查。通过开展兵役执法检查,有效落实了适龄公民兵役证查验制度,进一步增强了全市公民、法人和其他组织的国防观念和兵役法律意识,不断促使各级兵役部门依法开展兵役工作形成制度机制,不断促使公民、法人和其他组织依法履行兵役义务成为自觉行为,为高标准高质量完成年度征兵任务打下了坚实基础。